

世界綜合報導

全球各地扶輪服務計畫簡訊

1) 盧安達



發生在 20 多年前的盧安達種族大屠殺事件，有 80 萬人喪生，大部分的人都是少數族裔圖西人，而現在盧安達的平均壽命已經延長一倍達到 60 歲，但是這個東非小國的醫療保健系統還是充滿了挑戰，許多醫院仍然缺乏基本的醫療設備與用品。美國亞利桑那州斯科茨代爾日出 (Scottsdale-Sunrise) 扶輪社帶領辦理一項 63,500 美元的全球獎助金計畫，與 Project CURE (「緊急救援與設備委員會」) 合作，把募集到價值約 150 萬美元的高品質醫療設備，運到盧安達南部。「非洲衛生新視野」(Africa Health New Horizons) 是一個由種族屠殺倖存的圖西人在亞利桑那州創立的非營利組織，他們也加入了這個 2014 年開始的計畫。

斯科茨代爾日出扶輪社為這個計畫捐出了 1 萬美元，2 月份的時候社員運送了一個塞滿了 1,000 件設備器械的貨櫃前往盧安達，裡面有心電圖機、保溫箱、麻醉藥品、檢診台、輪椅與鼻胃管。斯科茨代爾日出扶輪社前社長 David Lewis 表示：「這個遭到淘汰的二手醫療設備沒辦法在美國繼續使用，但是對其他有需要的國家而言，這就是救命工具。」

— 撰文 Brad Webber

盧安達平均的醫療費用每人一年是 125 美元，而美國則是 9,400 美元。

2) 黎巴嫩



貝魯特雪松 (Beirut-Cedars) 扶輪社與貝魯特大都會 (Beirut Metropolitan) 扶輪社為一百多名兒童捐出了慢跑鞋，讓他們參加去年 11 月舉辦的貝魯特馬拉松兒童組賽事。貝魯特雪松扶輪社前社長薩必 Christine Sabieh 表示，扶輪社員也為這些小小運動員支付了報名費，他們都是達爾阿瓦列德 (Dar el Awlad)、DIYA (Dar Ilham wa Yusuf Alghanim) 與都舒爾 (Dhour Shweir) 公立中學的弱勢學生，有些人還是孤兒。

大約有 30 種馬雅語言
為住在墨西哥南部、
貝里斯北部與瓜地馬
拉的 500 多萬人使用。

3) 瓜地馬拉



加州聖塔芭芭拉 (Santa Barbara) 扶輪社與扶青團延續了一項協助瓜地馬拉原住民的傳統，與當地的合一教會 (Unity Church) 與非營利團體「馬雅家庭」 (Mayan Families) 合作，捐出了 17,000 美元來協助阿蒂特蘭湖 (Lake Atitlán) 湖畔的聚落。他們 2 月的時候加入了一趟為期 9 天的服務之旅，為當地居民蓋房屋、鋪設混凝土地板、安裝爐子與濾水器，以及發送生活必需品。

5) 印度



沙遜綜合醫院 (Sassoon General Hospital) 位於馬哈拉施特拉邦的浦那城 (Pune, Maharashtra)，這間大型的公立醫院每年照顧的早產兒與生病嬰兒人數超出負荷，醫院成立了母乳銀行，希望能降低新生兒的發病率與死亡率。浦那 (Poona) 扶輪社前社長沙瑟 Arun Sathe 表示：「大約有 10% 的新手媽媽有泌乳過多的情況，需要擠出多餘的乳汁，然而也有 10% 左右的人泌乳不足。」浦那扶輪社花了 3 萬美元購買了一輛特別裝修的全新貨車，到處去收集母乳，沙瑟表示：「母乳殺菌過後就會送給有需要的寶寶。」

4) 斐濟



馬哈拉吉 Rajneel Maharaj 是拉巴薩 (Labasa) 扶輪社剛卸任社長，他表示拉巴薩的社員都知道儘管一次只幫助一位斐濟人，這看似微不足道的小舉動，也能帶來大收穫。3 月份的時候，有 10 位拉巴薩的社員花了一週的時間，為一名當地的貧窮寡婦媧蒂 Maya Wati 與她 32 歲的身障女兒修理漏水的屋頂，還維修了家中其他地方。媧蒂告訴當地的報社：「因為有他們，我跟女兒晚上終於可以安枕無憂了。」